

义马市退役军人事务局:

# 召开 2025 年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议

日前,义马市退役军人事务局党组召开 2025 年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议,回顾总结 2024 年党风廉政建设,安排部署 2025 年工作任务。会上,传达学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想和十届市纪委五次全会精神。

会议强调,一要坚持理论武装不松懈,不断坚定理想信念。深入贯彻落实习

近平总书记关于党的自我革命的重要思想,始终保持永远在路上的坚韧执着。二要坚持党的领导不动摇,持续强化党的建设。牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,坚持党的全面领导,狠抓组织建设,推动党员干部增强改革创新意识,不断提升组织战斗力、凝聚力,持续激发党员队伍活力。三要坚持严的基调不放松,加强纪律作风建设。始终将纪律挺在前,推进党

纪学习教育常态化、长效化,创新方式方法,深化廉政教育,以全面从严治党新成效推动 2025 年退役军人工作高质量发展。

会议要求,一要坚定理想信念,坚守正确方向,在日常工作和生活中,始终做到知行合一,永葆对党忠诚的政治本色。二要做好巡察“后半篇文章”,把问题整改作为加强党的建设、推进全面从严治党的

有力抓手,切实增强整改落实的政治自觉和行动自觉,以实际行动贯彻落实全面从严治党主体责任。三要系牢廉洁扣,树牢纪律规矩意识,坚持用改革精神和严的标准管党治党,深入推进正风肃纪反腐,以清风正气凝聚全局干部职工干事创业的正能量,奋力推动新时代退役军人工作高质量发展。

韩旭



## 图说

“感谢检察院监督帮助我们追回诉权,行政机关撤销了巨额罚款。我们 3 月 14 日点火,加班加点生产,市场供不应求,形势良好。”日前,义马市人民检察院承办检察官回访某企业时,负责人高兴地介绍。

杜恩 摄影报道

义马市水利局:

## 开展“世界水日·中国水周”宣传活动

2025 年 3 月 22 日第三十三届“世界水日”,3 月 22 日—28 日是第三十八届“中国水周”,义马市水利局以“推动水利高质量发展,保障我国水安全”为主题,于 3 月 21 日上午,在义马市体育广场举办“世界水日·中国水周”集中宣传活动。

在宣传活动中,累计出动 3 台宣传车辆,组织水利系统干部职工 36 余人,现场设立 2 个宣传咨询台,现场解答群众问题 50 余条,发放《节水知识手册》《家庭节水指南》《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国黄河保护法》《河道省地下水管理办法》等宣传彩页 430 余张,布置展板 6 块,悬挂横幅 2 条,动员市民参与水资源保护,提升节水意识、水法规意识、水患意识以及守法意识,为构建人水和谐共生新格局凝聚合力。充分发挥新媒体的独特优势,通过手机短信服务平台系统向全市发布宣传短信。同时,通过企业、学校、公园,利用电子显示屏持续滚动播放“世界水日”“中国水周”活动宣传标语共 12 条,广泛宣传节水行动。

下一步,该局将加大宣传力度,提升全民节水意识,并持续深化节水型社会创建,加快智慧水利建设,以水安全保障赋能城市高质量发展。

赵梦莹

义煤公司常村煤矿:

## 吸铁“神器”带来的便利

“瞧,我都不用弯腰,就能把地上铁丝吸起来。”3 月 20 日,在义煤公司常村煤矿运煤铁路上,运销中心的几名职工每人手持一把特制不锈钢工具,轻松地将地面碎铁丝清理得干干净净。

“这真是‘神器’啊!”职工李双礼感慨道:“有了这种‘神器’,捡拾地上的东西省劲多了。我都五十多岁了,长时间弯腰实在吃不消。”原来,为防止拉煤火车车厢漏煤,每当火车到矿后,他们要逐个捆绑车厢门。因需使用大量铁丝,而且捆

绑车门有标准,捆绑后必须剪掉铁丝头。一列火车那么长,人手又少,捆绑时根本无暇顾及掉落的铁丝头,只能等火车装煤离开后,再清理地上散落的铁丝头,顺便拾取螺丝、铁钉、铁皮等铁器杂物。李双礼的同事时宏波说:“单位给我们分配有废旧物资回收指标,有了这种‘神器’,每人每月能回收几十公斤废铁,全单位一年下来能回收几吨废铁,这可是一笔不小的收入。”

谈及这吸铁“神器”的来历,李双礼认真地说:“如何能够做到快速

收拾地上的铁丝头,我们发挥集体智慧,最后决定自制吸铁石装置,把吸铁石包裹在不锈钢外套里边,设计一根和吸铁石一体的手杆。手杆上下抽动,可以控制吸铁石与不锈钢外套之间的距离,使吸附在不锈钢外套表面的碎铁,随着手杆的上下活动,被收集起来,或者被放下。”这像手持扫把扫地一样,不禁让人感叹,办法总比困难多,只要肯动脑筋,许多难题都能迎刃而解。

李红波

渑池县果园乡纪委:

## 杏蕊映廉心 监督护民生

值此渑池县果园乡李家村第十八届杏花节开幕之际,渑池县果园乡纪委以“杏花为媒,监督民生”为主题,将廉洁文化深植于烂漫春光之中,将“全民监督”深度融入开幕式流程,通过监督队伍一线巡查防控等创新举措,打造“透明可感、高效响应”的监督生态,让廉洁清风与烂漫花海交相辉映。

杏林深处,30 名佩戴杏花监督标识的“清风观察员”引人注目。这支由村组干部、志愿者组成的队伍,穿梭于开幕式主会场、市集摊位和便民服务点,重点检查食品安全、明码标价、设施安全等环节。在特色小吃区,观察员发现某商户不卫生等情况,立即督促整改。观察员王先生表示:“监督不是冷冰冰

的挑刺,而是带着温度守护每一份安全体验。”

同时,该乡纪委监委派驻专班同步入驻,对高频问题开展“穿透式”督查,确保问题整改“不过夜”“要让‘杏花监督模式’成为常态,通过群众雪亮的眼睛,织密廉洁防护网,让权力在阳光下运行。”该乡纪委主要负责人表示。张伟峰 王莹



日前,义马市自然资源和规划局党组书记、局长徐书国带队,到常村煤矿和千秋煤矿开展“安全生产日”深化隐患排查治理工作,重点对煤矿开采情况和安全生产进行检查督导,并向企业负责人宣讲安全生产相关政策法规和重大事故隐患判定标准,确保矿山领域安全形势稳定。同时,该局全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全力抓好安全生产各项工作的落实,坚决把自然资源系统内的各类风险隐患消除在萌芽状态。

贺斌 摄影报道